



enquiry@bomcity.co

2174 1500

http://www.bomcity.co/

11月是考試的季節，也是面試的日子。作為家長的你們，一定是兩手準備，忙碌得很吧。父母愛孩子，自然一切都以孩子的目標為本，百忙中卻忘記自己的需要和欣賞身邊細小的美好。

其中一樣我們常常忽略的，就是認真對待孩子的問題。

其實每個孩子都是天生的哲學家。可是很多孩子長大了就不再發問，難道好奇心就像鈣質一樣會隨著年紀而流失？

我們於十二月將會舉辦親子哲學課程，讓父母與孩子一起愉快學習，探索這個世界；讓父母學習如何回應孩子的「刁鑽」問題，而又能培養孩子獨立思考能力。

願意與孩子一起成長的你們不要錯過！

編者的話

??
孩子的
的
提問

專題探討



這期的專題原本定為「孩子身心健康成長的心理需要」，初稿兩星期前已寫好，但昨天和一位剛從海事處退休的朋友晚飯時，聽到他的一番感慨，萬般滋味，湧上心頭，要第一時間寫下來，與你們分享。

席上，這位朋友突然輕聲問我：「你一生中最大的遺憾是什麼？」未待我回答，他繼續說：「我一生中最大的遺憾是很少在二個女兒成長期間，陪伴她們，沒有多少時間和她們一起玩過，『傾』過，笑過，哭過。現在她們長大了，大女兒已經出嫁，小女兒亦已大學畢業並已經工作，我退休了，在家的時間多了，愈來愈覺得與她們有一份疏離的感覺，不知道和她們說些什麼。她們交談的對象不是我，而是她們的母親。」他繼續說：「假如有機會重新來過，我一定會多陪着她們成長。」其實他的遺憾我也曾有過。但在五、六十年代，我們的父母，我們自己，都需要努力工作，為學歷，為生活在人海中打滾，一家人居有定所，生活有溫飽，便是人生最高目標。我的父親也鮮有和我交談。對於我，父親是陌生的。我九歲時，父親便因突發性心臟病去世，享年五十八，為養家活兒的父親並沒有時間和空間去追悔和遺憾呢！

說真的，我自己也是錯過了陪伴兒子的成長階段，沒有多少時間和他們一起叫，一起跳，一起唱K。但愛在當下，就算兒女已經長大成人，有他們的家和兒女，當下我們最親的，不還是我們的兒女，我們的夫或婦，我們的父母嗎？為什麼不放下遺憾，當下就擁抱他們一下，凝視她們，說聲：「我愛你。」為什麼不當下就去愛，與他們溝通，攜手共享天倫之樂？多年前我已經放下了懊悔，輕聲地告訴成長了的兒子：說我是愛他們的，從那天起我耐心地聆聽他們對人、事、物的看法，享受和他們在不同議題下的爭論。現在大兒子已定居英國，並為我和太太誕下了一個現在五歲大的孫女和一個兩歲大的孫兒。小兒子在法國工作，每年收到他們寄來的生日咭和咭中的文字，便感覺到親情的溫暖。很奇怪，愛將人與人連繫起來，成長了友情，親情，愛情，也因此建立了不同的關係。友情和愛情把本來毫不相關的個體連在一起，成為朋友，成為夫婦，但父母和子女的關係卻剛剛相反，子女本來是與母親連在一起，出生後，透過愛，父母欣然護蔭着子女，讓他/她成長為一個獨立的個體。我的兒子長大了，離開了父母，有自己的生活世界，自己的嚮往。我並沒有因此而難過，因為他們是能獨立處事的孩子，有他們的生活，夢想，抱負。父母對子女的愛就是這樣不附帶任何條件，只希望他們能健康，快樂地成長，生活，對社會作出貢獻。間中相互的探望，相聚，一句親切的問題，一封關愛的信件，會令人有愛在當下的感覺。今年大兒子寄來的生日咭，寫下這樣文字：

Dad,
You're Loved and Appreciated.
"Children Do Not Realise"
As children,
we can't comprehend
or fully realize
How wonderful our Dad is,
How tender and how wise,
His patience and his guidance.
His helpful, caring ways,
The special, thoughtful things
He does
To brighten up the days.
Years go by, before we know
The depth of his concern,

The love in his protectiveness-
It takes so long to learn...
But as we grow, we understand,
For we look back and see,
Through older eyes and wiser hearts,
His love and loyalty,
It's there and many other things
That make him grow more dear,
More admired and more appreciated
With every passing year.
You are a wonderful dad
And you're loved more than you could know.

看到這咭，讀到這段文字，知道孩子已開始體悟到父母的愛，同樣，我相信他也會這樣重視和關愛他的一對子女，我的一對孫兒。

人之所以痛苦，在於追求錯誤的東西。在我們拼命地追求我們以為「有用」的名，利，權而放棄了與子女，親人相聚的時間時，可有想一想：值得嗎？有時候我們要冷靜地問問自己：我們在追求什麼？我們活著為了什麼？童年是一個人成長中最重要的階段，過去了便不能回轉。父母們，好好珍惜當下能陪伴兒女成長的時空吧！這是上天給你最好的機會，給你和你的子女最佳的禮物。當你翻閱你們共同的生命相簿，細細回味你陪着子女從小到大的相片和子女伴着你由年青到老的相片，看着、想着生命奇妙的交接，人生到此，夫復何求。

無論為了什麼原因，錯過了愛的，請放下遺憾，當下就去愛吧，去關懷，尊重，理解並回應你身邊愛人的需要吧。可能只是一句簡單的問題，一個欣賞眼神，一下理解的點頭.....你的愛人便已感到溫暖，感到滿足。愛不能等亦不需要等，為什麼？因為「愛」就在我們心中。正如孔子說：「仁遠乎哉？我欲仁，斯仁至矣。」《述而》

朋友們，珍惜當下，不要把「愛」放在心中，愛是行動，愛的能力只可以在愛的行為中學習，理解，體悟和掌握，現在就去愛你的所愛吧！

作者：一二君

我們正為更大的木棉寶堡積極籌備，走訪了社會上各行各業，包括最前線的醫護人員等。假如你認為你的職業非常獨特，也想讓更多的木棉寶堡孩子認識你的工作，請與我們聯絡。謝謝！

最新消息

各行各業冷知識



根據世界經濟論壇 (World Economic Forum) 就135個國家進行調查的報告指出，女性在健康及教育上與男性的性別差異上縮小鴻溝，但在政治及商業上仍然相差很遠。在這個性別平等評級中北歐仍然佔優，而英國、美國及加拿大則分別排名16、17及18；中國由於有3/4的女性就業，排名61。要維持一個國家的競爭力及全球的經濟發展，發展兩性的才華擔當著重要的角色。

詳細報告：http://www3.weforum.org/docs/WEF_GenderGap_Report_2011.pdf

1. 透過在木棉寶堡「打工」，孩子其實可以學習什麼？

木棉寶堡將現實世界中的各行各業展現在孩子眼前，在free-play時段，孩子透過角色扮演，除了學習不同職業的專業知識、技能及態度外，與其他孩子的合作與協商，發展社交能力等也是來我們這裏的目的。假如父母鼓勵孩子在場景內自由探索，孩子更能學習時間及金錢管理等實用生活技能。

另外，我們還有其他課程，訓練孩子各種21世紀的技能，與學校主流課程互相補足。

2. 孩子可以在木棉寶堡舉行生日party嗎？

我們有不同的party套餐，讓孩子在慶祝生日的同時，與友好一起打工或參加不同的導賞團。歡迎查詢。(電話：2174 1500 電郵：enquiry@bomcity.co)

常見問題

